

過半受訪DSE生 放榜壓力瀕爆煲

按年急升逆轉放緩趨勢

中學文憑試(DSE)下周三放榜，香港青年協會調查發現，53%受訪應屆考生感得放榜壓力達7至10分的高水平，較去年42%急升逾10個百分點，為2020年以來新高，打破近年壓力放緩趨勢；另57%中五學生同樣感受到高壓，比率與去年相若。青協指與經濟環境轉差、就業市場收縮有關，引致學生憂慮學科的就業前景，使規劃升學及發展方向較以往困難，出現擔心和迷惘情緒。



■不少中學在放榜日提供學生支援輔導。

資料圖片

近兩成擬報讀AI相關課程

青協近月以網上訪問1,456人，包括490名應屆考生及966名中五準考生。65%受訪考生擔心升學前路，55%感迷惘，不過有45%人對未來期待，態度正面。近六成人將大學學位視為升學目標。如聯招未獲派心儀科目，分別有55%及40%考生考慮報讀自資副學位或學士課程，另19%及14%考慮海外或內地升學。

隨着人工智能急速發展，不少大學均開設相關跨學科學位課程，91.4%受訪考生有留意相關課程，近兩成人指會考慮報讀，絕大部分受訪學生均認同具備AI知識對未來學習和職業發展非常重要。

青協接8415求助 有人邊溫書邊哭

青協去年9月起共接8,415宗求助，有考生臨近考期已常邊溫書邊崩潰落淚，放榜逼近壓力有增無減。另有考生原想報讀媒體設計，但因AI發展迅速，擔心畢業後難以就業。

為助考生規劃升學路，青協出版了網上及實體版放榜攻略；本月14至19日延長升學輔導熱線「DSE 27771112」及uTouch.hk網上輔導服務，提供升學諮詢及情緒支援。



■青協公布DSE考生升學規劃調查。青協提供

香港職業訓練局(VTC)昨公布本月16至21日展開統一收生計劃。新學年提供約1.3萬個學額，涵蓋140多項課程，吸引約3萬人報讀，較去年略增，社會工作、幼兒教育和商業學科等最受歡迎。中六生可透過VTC中六入學申請平台遞交申請，多間院校亦開放即場報名，並於放榜當日在各區中學設200個攤位提供升學諮詢。

VTC高級助理執行幹事郭龍基昨指，新課程包括為香港首間中醫醫院培育人才的中醫藥專業及營運高級文憑課程；應對AI浪潮的應用人工智能高級文憑課程；及培育體育產業人才的基礎課程文憑(運動)等。他指相關課程大受歡迎，如中醫藥專業及營運高級文憑課程報名人數是學額的11倍，運動管理高級文憑課程亦有約1,100人報讀。

最新調查顯示，VTC高級文憑畢業生約半數選擇升學，96%成功升讀本地大學學士或銜接學位課程，另有學生赴海外深造。就業率逾90%，不少學生實習期間已獲直接聘用。

VTC辦逾140課程 中醫藥營運搶手

皓雅貝爾牙科
HAOYA BELL 好牙畀你
植牙 正畸 修復 貼面 美白

深圳羅湖植牙月

皓雅貝爾·品牌牙科

活動時間
5月2日-7月31日

火熱
進行中



前低報紙單張，
帶嚟店舖即享減價優惠！

奧齒泰

首顆
僅需
¥999

植牙，信賴奧齒泰！

親友同行 驚喜加倍

10%
OFF

無菌植牙手術室

數碼化植牙
手術設備

出行方便

免費接送



預約熱線：0755 8218 1132 +8619076122782

皓雅貝爾牙科羅湖總院 地址：羅湖深南東路萬科深南廣場東塔寫字樓四樓423室

網站：www.haoyabell.com 電郵：services@haoyabell.com

步行引導 全長約步行5分鐘

地鐵2號線(8號線)湖貝地鐵站A出口

深南東路萬科深南廣場東塔四樓423室